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VERBALE	n°5	–	anno	scolastico	2015/2016	

Il	giorno	29	gennaio	2016,	alle	ore	18.00,	presso	 l’aula	105	dell’I.T.S.	“G.	Quarenghi”,	Via	Europa,	27	-	 	Bergamo,	ha	
avuto	 luogo	 l’incontro	 aperto	 ai	 rappresentanti	 di	 classe,	 ai	 componenti	 del	 Comitato	 Genitori	 e	 dell’Associazione	
Genitori,	e	a	tutti	i	genitori,	con	il	seguente	O.d.G.:	

1)	 Approvazione	rendiconto	Associazione	2015;	

2)	 Approvazione	nuovi	loghi	Associazione	e	Comitato	Genitori	Quarenghi;	

3)	 Discussione	in	merito	all’affiliazione	all’AGE;	

4)	 Verifica	avanzamento	lavori	in	merito	alle	modalità	di	iscrizione	all’Associazione	Genitori	Quarenghi;	

5)	 Approvazione	Associazione	a	cui	devolvere	i	proventi	QRunning,	tra	le	proposte	pervenute;		

6)	 Approvazione	acquisto	hardisk;	

7)	 Varie	ed	eventuali.	

Sono	presenti	all’incontro:	

Il	Presidente	dell’Associazione	Genitori	 	 	 Sig.	Principato	Stefano	(5AS)	

Il	Presidente	del	Comitato	Genitori		 	 	 Sig.	Ferri	Valter	(2A)	

Il	Vicepresidente	dell’Associazione	Genitori		 	 Sig.	Cortinovis	Cristina	(3G)	

Il	Vicepresidente	del	Comitato	Genitori	 	 	 Sig.	Memeo	Riccardo	(5G)	

La	Segretaria	del	Comitato	e	dell’Associazione	Genitori	 Sig.ra	Poloni	Sabrina	(3L)	

I	Genitori	Sigg.	Zamboni	Claudia	(2T),	Fiori	Stefano	(3G),	Cagni	Elena	(4M),	Gruber	Susanna	(2A),	Burini	Barbara	(3G),	
Zanni	Marina	(5L),	Caldieraro	Aldo	(3L),	Gissi	Catiuscia	(1A),	il	Dirigente	Scolastico	Ing.Emer	Botti.	

	

1)	 Il	 rendiconto	 dell’Associazione	 Genitori	 Quarenghi	 per	 l’anno	 2015,	 redatto	 dalla	 tesoriera	 sig.ra	 Foglieni	
Bruna,	 viene	 letto	 dal	 Presidente	 dell’Associazione	 Sig.	 Principato	 Stefano,	 che	 spiega	 ai	 presenti	 le	 varie	 voci	
riportate.	 Il	 saldo	 dell’Associazione	 è,	 al	 31.12.2015,	 di	 €	 9683,13.	 Partecipano	 all’approvazione	 del	 rendiconto	
soltanto	 i	 soci	 dell’Associazione.	 Il	 rendiconto	 dell’Associazione	 Genitori	 I.T.S.	 “G.Quarenghi”	 viene	 approvato,	 per	
alzata	 di	mano,	 all’unanimità.	 Il	 rendiconto	 viene	 firmato	 dal	 Presidente	 dell’Associazione	 sig.	 Principato	 Stefano	 e	
dalla	 segretaria	 sig.ra	 Poloni	 Sabrina.	 Successivamente	 verrà	 apposta	 la	 firma	 della	 tesoriera,	 sig.ra	 Foglieni	 Bruna,	
assente	giustificata.	

Viene	 approvato,	 all’unanimità,	 l’acquisto	 di	 un	 timbro	 dell’Associazione,	 che	 sarà	 apposto	 su	 tutti	 i	 documenti	
ufficiali.	

Per	 quanto	 riguarda	 l’assegnazione	 del	 secondo	 bancomat	 dell’Associazione	 si	 decide	 che	 venga	 intestato	 al	
Presidente	Principato.	La	tesoriera	sig.ra	Foglieni	provvederà	affinché	tale	bancomat	venga	emesso.	

2)	 Sono	mostrati	 ai	 presenti	 i	 nuovi	 loghi	 per	 Associazione	 e	 Comitato,	 disegnati	 per	 noi	 da	 una	 studentessa	
delle	Belle	Arti.	Dopo	un’attenta	osservazione,	i	 loghi	vengono	approvati	dai	presenti.	Viene	deciso	di	non	apporre	il	
logo	 dell’Istituto	 Quarenghi	 tra	 i	 due	 loghi	 di	 Associazione	 e	 Comitato,	 poiché	 la	 procedura	 implica	 la	 richiesta	 al	
Consiglio	d’Istituto.	
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3)	 La	sig.ra	Cortinovis	Cristina	illustra	ai	presenti	che	l’AGe	è	l’Associazione	Italiana	Genitori	che	opera	a	livello	
nazionale,	 regionale	 e	 provinciale.	 Le	 associazioni	 AGe	 raccolgono	 gruppi	 di	 genitori	 che	 intendono	 partecipare	
attivamente	alla	vita	scolastica.	

Il	 sig.	 Memeo	 spiega	 che	 l’affiliazione	 all’AGe	 si	 era	 resa	 indispensabile	 per	 risolvere	 alcuni	 delicati	 passaggi	 nel	
momento	della	 costituzione	dell’Associazione	Genitori	Quarenghi.	 Le	 indicazioni	 fornite	dall’AGe,	 in	quel	momento,	
erano	state	indispensabili.	

Il	sig.	Fiori	fa	presente	che	l’AGe	non	fornisce	soltanto	aiuto	in	materia	fiscale,	ma	propone	anche	corsi	di	formazione	e	
progettazione.	

L’AGe	 richiede,	per	 l’affiliazione,	un	 importo	di	€	40,00	per	ogni	Associazione	e	di	€	15,00	per	ogni	 singolo,	 con	un	
minimo	di	10	affiliati.	

La	sig.ra	Cortinovis	ritiene	importante	rimanere	affiliati.	

Il	sig.	Ferri	è	d’accordo	con	l’importanza	dell’affiliazione,	ma	ci	devono	essere	persone	disponibili	a	seguire	il	progetto.	
Se	la	sig.ra	Cortinovis	è	disponibile	a	seguire	l’impegno	relativo	all’AGe,	allora	il	sig.	Ferri	è	d’accordo	con	l’affiliazione.	

Il	 sig.	 Principato	 sostiene	 che	 se	 abbiamo	 un	 interesse	 reale	 per	 continuare	 a	 restare	 affiliati	 all’AGe,	 allora	
l’affiliazione	va	approvata,	fermo	restando	che	tutta	la	parte	contabile	riguardante	la	nostra	Associazione	continui	ad	
essere	 seguita	 dai	 componenti	 dell’Associazione	 e	 nulla	 venga	 delegato	 all’AGe.	 Principato	 aggiunge	 di	 aver	
consegnato	al	sig.Bianzini	Maurizio	tutti	i	documenti	per	il	cambio	di	codice	fiscale	dell’Associazione.	

Si	 discute	 sull’ipotesi	 che	 l’Associazione	Genitori	 Quarenghi	 possa	 coprire	 la	 spesa	 di	 €	 150,00	 per	 il	 tesseramento	
all’AGe	di	10	soci.	Il	sig.	Memeo	e	la	sig.ra	Poloni	si	dichiarano	contrari,	sostenendo	che	la	scelta	di	affiliazione	all’AGe	
deve	 essere	 personale	 e	 che	 i	 fondi	 dell’Associazione	 Genitori	 Quarenghi	 devono	 essere	 destinati	 a	 progetti	 che	
riguardano	direttamente	gli	studenti.	

Si	vota	 l’opportunità	che	 l’Associazione	Genitori	Quarenghi	si	affili	all’AGe	per	 l’anno	2016.	Approvata	all’unanimità,	
per	alzata	di	mano.	

Per	 quanto	 riguarda	 l’affiliazione	 all’Age	 di	 dieci	 soci,	 si	 delibera	 che	 ciò	 sia	 una	 volontà	 individuale,	 pertanto	 si	
dichiarano	 disponibili	 a	 farlo	 personalmente	 i	 Sigg.	 Principato	 Stefano,	 Ferri	 Valter,	 Gruber	 Susanna,	 Cortinovis	
Cristina,	Burini	Barbara,	Zanni	Marina	e	Caldieraro	Aldo.	

La	sig.ra	Cortinovis	illustra	ai	presenti	il	corso	AGe	sulla	progettazione,	tenuto	dal	CSV	(Centro	Servizi	del	Volontariato),	
al	quale	sta	partecipando.	Descrive	brevemente	uno	dei	progetti	proposti,	dal	titolo	“Un	genitore	di	talento,	alleno	le	
mie	 potenzialità	 e	 quelle	 di	 mio	 figlio”.	 Sottolinea	 che	 questo	 non	 è	 l’unico	 progetto	 preso	 in	 considerazione.	 Si	
potrebbe	impostarne	uno	differente	sull’orientamento	in	uscita	dalla	scuola	superiore/ingresso	nel	mondo	lavorativo.	
La	sig.ra	Cortinovis	sottolinea	che,	per	reperire	i	fondi	necessari	per	questi	progetti,	c’è	la	possibilità	di	partecipare	a	
bandi	regionali.	La	sig.ra	Cortinovis	chiede	se	l’Associazione	Genitori	Quarenghi	è	interessata	a	portare	avanti	uno	di	
questi	 progetti,	 oppure	 se	 ci	 sono	 altre	 proposte	 formative,	 da	 parte	 dei	 presenti,	 da	 poter	 prendere	 in	
considerazione.	

La	sig.ra	Zamboni	Claudia	ritiene	che	il	corso	sulla	genitorialità	sia	più	indicato	per	una	scuola	media.	

Il	 sig.	 Principato	 sostiene	 che	 i	 progetti	 e	 i	 corsi	 seguiti	 dalla	 sig.ra	 Cortinovis	 siano	 interessanti	 e	 consiglia	 di	
continuare	 ad	 esplorare	 queste	 possibilità.	 Se	 ne	 riparlerà	 quando	 ci	 si	 troverà	 a	 dover	 decidere	 di	 aderire	 o	 di	
finanziare	un	progetto.	

4)	 Le	strategie	per	invitare	i	genitori	ad	iscriversi	all’Associazione	Genitori	che,	se	possibile,	andranno	allegate	ai	
moduli	per	l’iscrizione	alle	classi	successive	dell’Istituto	(prevista	per	fine	febbraio	2016),	sono	in	fase	di	avanzamento	
lavori:	
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A)	 BROCHURE:	è	stata	rivista	e	corretta.	Si	decide	di	inviarla	via	email	a	tutti	gli	indirizzi	di	posta	elettronica	che	
abbiamo	in	database.	

B)	 BOLLETTINO	 POSTALE:	 si	 dà	 incarico	 alla	 sig.ra	 Bruna	 Foglieni	 di	 provvedere	 alla	 stampa	 di	 500	 bollettini	
postali,	con	le	opportune	correzioni.	

C)	 DICITURA	PER	LA	DETRAIBILITA’	FISCALE	APPLICABILE	AL	CONTRIBUTO	VOLONTARIO	VERSATO	ALL’ISTITUTO:	
la	sig.ra	Poloni	Sabrina	ha	predisposto	l’informativa	che	andrà	allegata	ai	moduli	di	iscrizione	all’Istituto.	

D)	 Viene	 sottoposto,	 all’attenzione	 dei	 presenti,	 uno	 schema	 che	 dia	 indicazioni	 graficamente	 accattivanti	 sul	
perché	 iscriversi	all’Associazione	Genitori	Quarenghi.	Lo	schema	viene	apprezzato,	quindi	si	decide	che,	dopo	averlo	
rivisto	e	corretto,	esso	andrà	allegato	al	resto	dell’informativa.	

E)	 Quando	tutto	il	materiale	sarà	pronto	è	necessario	chiedere	al	Consiglio	d’Istituto	l’autorizzazione	ad	allegare	
tale	materiale	ai	moduli	che	emetterà	la	Scuola	per	l’iscrizione	alle	classi	successive.	Referenti	sono	la	sig.ra	Poloni	e	il	
sig.	Principato.	

F)	 SITO	DEL	COMITATO:	il	sig.	Bergamini	Umberto,	 il	sig.	Fiori	e	 il	Dirigente	Scolastico	si	 incontreranno	appena	
possibile	 per	 pianificare	 l’accessibilità	 al	 sito	 Quarenghi	 e,	 in	 particolare,	 alle	 sezioni	 di	 Comitato	 e	 Associazione	
Genitori	Quarenghi.	

5)	 Il	 Dirigente	 Scolastico,	 presente	 all’incontro,	 mette	 in	 dubbio	 la	 possibilità	 che	 la	 corsa	 non	 competitiva	
dell’Istituto,	 denominata	 QRunning,	 possa	 essere	 riproposta	 anche	 quest’anno,	 in	 considerazione	 dei	 pericolosi	
avvenimenti	dello	scorso	anno.	Occorre	trovare	una	strategia	che	sollevi	la	scuola	dalle	pesanti	responsabilità	a	cui	va	
incontro,	 causa	 il	 comportamento	 sconsiderato	 di	 alcuni	 alunni.	 Il	 sig.Fiori,	 pur	 d’accordo	 con	 le	 considerazioni	 del	
Dirigente	Scolastico,	chiede	che	la	decisione	di	autorizzare	o	meno		la	QRunning	venga	presa	in	tempi	accettabili,	per	
consentire	a	chi	se	ne	occupa	di	pianificarne	l’organizzazione.	

6)	 Si	 ritiene	che,	essendo	 l’aula	Comitato	dotata	di	un	valido	computer,	 fornitoci	dalla	scuola,	 l’acquisto	di	un	
hardisk	non	sia,	in	questo	momento,	necessario.	

7)	 L’organizzazione	 del	 “Mercatino	 dei	 libri	 usati	 Quarenghi”	 deve	 essere	 ratificata	 e	 approvata	 dal	 Consiglio	
d’Istituto.	 La	 sig.ra	 Cortinovis	 Cristina	 chiede	 al	 sig.	 Principato,	 in	 qualità	 di	 membro	 della	 Giunta	 del	 Consiglio	
d’Istituto,	di	portare	la	richiesta	all’ordine	del	giorno	del	prossimo	Consiglio	d’Istituto,	ribadendo	la	sua	disponibilità	a	
portare	avanti	il	progetto.	

	

Non	essendoci	altro	da	deliberare,	l’incontro	si	chiude	alle	ore	20.00	

	

	

Il	Presidente	dell’Associazione	Genitori	I.T.S.	“G.Quarenghi”	sig.	Principato	Stefano_____________________	

	

Il	Presidente	del	Comitato	Genitori	I.T.S.	“G.Quarenghi”	sig.	Ferri	Valter	_____________________________	

	

La	segretaria	dell’Associazione	Genitori	I.T.S.	“G.Quarenghi”	sig.ra	Poloni	Sabrina	_____________________	


